& & & L “a e i el - L o L P N . | ¥
- '.-':ji “arly hﬁ; 'M' AN o . Fow o el R
g’ i : - I'ﬁ - %I'ﬁi?ﬁ?} R £ L) Fo
e a e .f;i_ ‘,'.- Y s §

i
! - , P
......

,“.l.l-.,‘l" K EE

Klassische Experimentalphysik Il - Losungen der 1. Klausur

Aufgabe 1:

a) Ladung ¢ ist am Ort 7y = (L/2 L/2 L/2). Sein Einheitsvektor st # = [/¢T (1 1 1. S wenden fos
Beitrage unterschieden:

e Nichste Nachbarn mit Abstand r = L und Ladung —-Q

Die Gesamtkraft Fyes = F, + Fy + F. ist dann
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b) Die Kraft F, auf g von einer Punktladung ¢’ im Ursprung mit dem Abstand 4 = 7 L2 &=
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Aufgabe 2:
Da durch das Messinstrument kein Strom flieSt, gilt mit der Knotenrege!l L, = L mnet § = L St
der Maschenregel gilt U, = U; und U, = U, also
B B
[ — ) § o z B == Bk = —_—= —
R, I R, 2 Iy g
Die Schiebewiderstinde sind proportional zu ihrer Linge (glewcher Propersonaliz@teseor
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Aufgabe 3:

a)DerSptﬂenst.romiststetigindﬂzeit,dﬂmm4“*@”[(.*:“‘:5:'%
b) DGL durch Maschenregel: £/ + (B + By ) I =0

" (S i Gt aeie evc e,
I=Ae™ = —~LI+(R+R)I=0 y .
L B = |
Mit Anfangsbedingung A = Iy folgt () = %g‘#’i"_ E : SR I :
Gt c) Mit R = Ry, gilt fiir die Spannung U(t) am Widerstand E il SO
U= lofe m 9. & e




Anfiebe 4

Qﬁmumhﬂwﬂdmmﬂn L. In der Schlaufe S Papierebenie (9)).
v o Ji In der 2eigt s in die (%)

. = L Br)dA [ dA = dde #
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Piir £ > 4 it 1 konstant, also @ = 0, damit Uing = 0 und Is(t) = 0. -
Far QS ey i I(h) = 3¢, also

lk..n«-%%ﬂ h\(n»:) “ Rels = |Is(t)|=;:gln(l+£)

Der indusiorte Strom erseugt oin Magnetfeld, dass der Anderung von H entge- .
gongesotst i (Lonssche Regol). Da H > 0 seigt das induzierte Magnetfeld aus 1

h'wm(m)t Je verlinft also entgegen der Uhrzeigarrichtung.

» Die Lorentakraft anf oin Leiterstiiek { betrigt Fy, = Is .I'x B. Da in den Senmmldnm mit Lénge b
die Strdme ontgegengesotat sind, der Verlauf von H(r) entlang der Leiter aber gleich ist, heben sich ihire
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Die Richtung der resultierondon Kraft seigt in Richtung der
ist der Lottorstrom s antiparallel au 7p. Die Kraft ist also entsprechend der Rechte-Hand-Regel vom Leiter
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Aunfgabe 3
Der Dotrag des seitlich gomittelten Pnynﬁng—\?ektomSmupﬁchtderIntensimIdume
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